

Выступление
на расширенном совещании педагогических работников
2020-2021 учебный год

Добрый день, уважаемые коллеги! Разрешите мне поприветствовать вас на нашем расширенном совещании в рамках августовской конференции педагогических работников Северо-Байкальского района.

Хочу поздравить всех с началом нового учебного года. Пожелать, чтобы этот год был ярким, насыщенным, плодотворным и успешным, чтобы в каждом ученике проснулось огромное желание учиться, чтобы в каждом учебном дне было много прекрасных мгновений, незабываемых историй и ярких красок счастья.

И согласитесь, что успешность учебного года, качество образования во многом зависит от компетентности руководителя. Поэтому, уважаемые коллеги, очень важно именно сейчас в начале учебного года правильно организовать работу в своих коллективах. Создать благоприятную психологическую обстановку, настроить педагогический коллектив на плодотворную и творческую работу. Ведь сегодня в рамках реализации ФГОС требования к учителю возрастают, поэтому поддержать своих коллег, помочь в трудной ситуации. Но и, конечно, грамотно и профессионально выстроить систему работы по повышению качества образования. Мы должны понимать, что стремление к повышению качества – это норма жизни, а не дополнительная нагрузка.

Последние пол года нам всем пришлось работать в непростых условиях. Это был серьезный вызов для всей системы образования. В связи с эпидемиологической обстановкой в стране, в апреле мы перешли на дистанционное обучение. Работа велась через электронный журнал, электронную почту, сотовую связь. Учащиеся получали задания, комментарии к учебному материалу. Также многие учащиеся занимались на образовательных сайтах и платформах.

Учащиеся участвовали в онлайн – олимпиадах и конкурсах.

Обратная связь с учителями была налажена через WhatcApp. Учащиеся отправляли фото и видео своих работ. Результативность такого формата обучения не совсем положительная, но все учащиеся были вовлечены в процесс обучения, учителя получили определенный опыт работы в отдаленном формате, в процесс были вовлечены родители, которые оказали огромную помощь в освоении программного материала. Трудностей в освоении технологий было много, особенно по оцениванию школьников и отсутствию технических средств к обучению у детей. Но совместными усилиями мы с вами к концу учебного года смогли добиться неплохих результатов.

На высоком организационном уровне прошла в районе ГИА. Все категории работников ППЭ своевременно прошли обучение на учебной платформе и получили сертификаты, приняли активное участие во Всероссийских тренировочных экзаменах. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) был разработан график на весь период ГИА прибытия на каждый день экзамена участников ЕГЭ с учётом количества выпускников, которое позволило обеспечить соблюдение дистанции не менее 1,5 метра и

исключить скопление участников на входе в ППЭ и длительное ожидание начала экзамена.

Общее количество выпускников 11 классов в районе составило 90 человек. В государственной итоговой аттестации приняли участие 45% от общего количество, это 41ч. Остальные 49 ч. получили аттестат об окончании среднего общего образования по итогам текущих оценок (без ЕГЭ). Экзамены выбрали те выпускники, которые планировали поступать в высшие учебные заведения.

Золотой медалью «За особые успехи в учении» награждены 14 ч. (15%) от общего количества выпускников.

В районе стабильно держится 20% показатель высокобалльников. Ребята подтвердили свои высокие знания по русскому языку, математике Профиль, истории, английскому языку.

Выпускники, получившие самые высокие баллы по ЕГЭ:

Русский язык – 6 человек.

Самый высокий балл-96-получила Елисеева Лада, выпускница МБОУ «Ангоянская СОШ», учитель – Хоменко К.П. Клара Петровна, учитель русского языка и литературы на протяжении многих лет готовит высокобалльников. В 2019 году Стерхова Татьяна выпускница МБОУ «Ангоянская СОШ» по русскому языку получила 100 баллов.

Математика профильный уровень, сдавали 14 человек.

Самый высокий балл получила Елисеева Лада, выпускница МБОУ «Ангоянская СОШ» (74), учитель Золтуева М.В.

Историю сдавали 10 человек.

Самые высокие баллы получили 2 выпускника:

-Малахов Илья, МБОУ «Нижнеангарская СОШ №1» - 81б.

-Горбачёва Юлия, МБОУ «Нижнеангарская СОШ №1» - 83б.

Учитель – Плотникова О.В.

Порадовали результаты по английскому языку, сдавали 4 человека.

Самый высокие баллы получили:

-Суханов Валерий, МБОУ «СОШ №36 п. Новый Уоян» (81 балл), учитель Петрова М.А.

-Горбачёва Юлия, МБОУ «Нижнеангарская СОШ №1» (79 баллов), учитель Ипатова И.Ф.

Педагогам, подготовившим высокобалльников, от РУО объявлена благодарность за качественную подготовку выпускников и подготовлены для вручения благодарственные письма от Главы Администрации муниципального образования.

Если сравнивать результаты выпускников ГИА с прошлым годом, то в этом году лучше результаты по литературе, истории и обществознанию, биологии и английскому языку. Но к сожалению, результаты по информатике и химии стабильно держатся ниже минимального порога. Поэтому, уважаемые руководители, есть над чем работать в этом учебном году. Обидно, что наши выпускники, имея низкий результат по химии, не могут поступить в медицинские учебные заведения, даже по целевому направлению. Прошу обратить на это особое внимание и принять соответствующие управленческие решения. Более подробно о результатах ГИА и дальнейших направлениях

работы ОО в 2020-2021 учебном году обсудим с завучами на совещании 3 сентября.

На сегодняшний день в наших общеобразовательных организациях созданы все необходимые условия для обеспечения качества образования.

Учебный процесс, воспитательная работа, методическая работа, организация труда тесно связаны между собой и представляют единое целое в системе деятельности школ района. Основную часть педагогического коллектива составляют опытные учителя с большим стажем работы, обладающие высоким профессиональным мастерством, имеющие высшую и первую квалификационные категории.

Ежегодно педагоги нашего района достойно проходят аттестационные мероприятия. Аттестация способствует росту профессионального мастерства педагогических работников школ и положительно сказывается на результатах их труда.

Успешно прошли в 2019-2020 учебном году:

- на высшую категорию – 8 педагогов;
- на 1 кв. категорию – 14 педагогов;
- на соответствие занимаемой должности – 1 педагог.

На конец учебного года:

Из 145 педагогов имеют высшую категорию – 49 человек (34 %), первую категорию – 55ч. (38 %), соответствие занимаемой должности - 28 чел. (19%) и не имеют категорию – 14ч. (9%).

Большинство педагогов в районе работают творчески, имеют достаточно высокую профессиональную подготовку, знают задачи, поставленные перед современной школой. Каждый педагог работает по собственной теме самообразования.

Основной задачей успешной реализации ФГОС ООО является повышение квалификации педагогов. За 2019-2020 по образовательной деятельности были пройдены педагогами района более 80 курсов повышения квалификации очно и дистанционно.

Так же в 2019-2020 учебном году для педагогов дошкольного образования, учителей начальных классов, учителей истории и обществознания, математики, физики, русского языка и литературы были организованы КПК, семинары-совещания специалистов, которые были приглашены из ГАУ ДПО «Бурятский республиканский институт образовательной политики, ГБУ «РЦОИ и ОКО» г. Улан-Удэ». А также на базе г. Северобайкальск были организованы актуальные КПК для руководителей ОО по теме: «Проектирование и реализация ООП СОО в соответствии с ФГОС СОО» г. Новосибирск. Общее количество педагогов, прошедших очные КПК составило – 86 человек.

Росту профессионального мастерства способствует система постоянного самообразования. Педагоги школ владеют информационными технологиями, создают свои персональные страницы в социальной сети, размещают портфолио, методические разработки на образовательных сайтах: «Продлёнка», «Инфоурок», «Мультиурок» «Социальная сеть работников образования», что определяет уровень современного образования.

В связи с переходом на цифровые образовательные технологии в рамках национального проекта «Образование», очень важно с этого учебного года нацелить педагогический коллектив на повышения уровня квалификации в области информатизации, так как сегодня использование на уроках информационных и коммуникационных технологий – неотъемлемая часть образования, в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда». Появились новые возможности образовательной платформы «Учи.ру». На онлайн-платформе предусмотрено прохождение бесплатного курса повышения квалификации для педагогов «Цифровая грамотность: базовый курс по развитию компетенций 21 века. Использование ресурсов Учи.ру в школе соответствует концепции федерального проекта «Цифровая образовательная среда. Программа курсов разработана для учителей начальных классов, русского языка, математики и английского языка. Курсы составлены в строгом соответствии с ФГОС и прошли экспертизу РАН. Прошу принять во внимание и активизировать работу учителей в этом направлении.

Основным направлением совершенствования учебно-методической деятельности ОО являются повышение уровня профессионального мастерства педагогов. Участие в профессиональных конкурсах, способствующее самореализации, профессиональному росту педагога, что даёт толчок к дальнейшему творческому развитию, создают условия для повышения квалификации педагогов, их профессионального общения, повышают престиж учительской профессии. Сегодня мы увидели это из ваших презентаций.

Работа по обобщению и распространению актуального педагогического опыта в общеобразовательных организация нашего района ведется целенаправленно, системно и вышла на более высокий уровень. Педагоги стали чаще и активнее распространять и обобщать свой опыт работы не только на уровне школы, но и на районном, региональном, всероссийском и международных уровнях дистанционно через разные педагогические сайты. Отмечаются положительные тенденции в качественном и количественном составе участников школьных, районных мероприятий по распространению опыта работы.

Таким образом, уважаемые коллеги, в новых условиях нужно и работать по новому. В рамках ФГОС СОО мы должны подготовить выпускника школы, готового к осознанному выбору профессии, мотивированного на образование и самообразование в течение жизни, на творчество и инновационную деятельность, осознанно выполняющего и пропагандирующего правила здорового образа жизни, безопасного для самого человека и окружающих.

Я думаю, что с новыми силами, энтузиазмом, в тесном взаимодействии со всеми участниками образовательного процесса, мы начнём с вами новый учебный год!

Я желаю всем успехов, сил, возможностей и самое главное – позитивного настроения и веру в то, что все у нас получится.

Спасибо за внимание!